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JkSok a sikerek.
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------az udvarban hátul.

A félhivatalos sajtó ujjongva 
hirdeti, hogy Tisza István gróf 
miniszterelnök mily sikereket ért 
el a kormányelnöki székben. Irn- 
hol hozzájutott pénzhez és katoná­
hoz, beterjesztett annyi törvény- 
javaslatot, rendezte a fizetésekét, 
letárgyaltatta a horvát provizóri­
umot és még megfelelő húsvéti 
szünetet is adhatott a Háznak. — 
Valósággal boszorkánykézzel kor­
mányoz és percek alatt érlel esz­
tendős gyümölcsöket. Sikerei tehát 
megmórhetetlenek.

Kissé nagyon is optimista di­
csőítése ez a miniszterelnöknek. 
Tisza nem érlelt percek alatt esz­
tendős gyümölcsöket, hanem csak 
esztendők gyümölcseit szedte le a 
parlamenti munkásság fájáról. — 
Ama törvényjavaslatok nagyrészt 
már régóta készen voltak, be is 
nyujtattak ; a pénz, katona és pro­
vizórium pedig önként megadódott, 
mihelyst az obstrukeió lerakta 
fegyvereit. A béke pedig nem 
Tisza, hanem Thaly érdeme.

Nem a parlamenti béke helyre­
állításának természetes következ­
ményeit tudhatjuk be a miniszter- 
elnök kormányzati eredményeinek, 
Magyarország miniszterelnökétől

egészen más sikereket várunk. 
Siker lesz, ha a katonai vívmá­
nyokat _ meg tudja őrzeni a ka- 
tonai, féltékenység erős kezétől. 
Ha többet ad, mint amennyit ígért. 
Ha a szabadelvűséiben nem re- 
trográd, hanem előretörő fejlődést 
ad Magyarországnak. Ha a válasz­
tási reformot keresztülviszi s azzal 
uj jogélvező közönséget teremt. 
Ha a közszabadságok kiterjeszié- 
sén munkál. Ha a nemzetiségeket 
megfékezi, a magyar nemzeti állam- 
eszme uralmát, tekintélyét meg­
szilárdítja. Ha a külföldi érdekek­
kel szemben hathatósan megvédel­
mezi a magyar érdekeket s'főként, 
ha Ausztriával szemben a magyar 
félnek kedvező kiegyezést juttat 
diadalra. Ezek lehetnek a magyar 
miniszterelnök sikerei.

Vannak már jelek, a melyek 
következtetni engednek e „sike­
rekre“. A katonai vívmányok terén 
semmit se hallunk katonai főisko­
lának M agyarországon tervezett 
fölállításáról, a hadügyminiszter' 
ellenben kijelentette, hogy a had­
sereg szelleme mindenben a régi 
marad. A választási reformnál a 
munkásnép „elitjét“ emlegette. A 
közszabadságok sérelmére korlá­
tozta az egyesülési és gyülekezési 
jogot, életbe léptette a sajtó eiőze- I

tes cenzúráját. A nemzetiségeknek 
fenyegetés helyett biz tatást adott. 
Az olasz érdeknek alárendeli saját 
érdekünket s ha a Szell-kormány 
minden müvét elvetette., eszeágában 
sincs elvetni az általa létrehozott 
rossz és káros kiegyezési tervezetet.

Imhol, igy csoportosítva a je­
leket és jelenségeket, könnyű be­
látnunk, hogy a Tisza-k.ormánynak 
lehet sikereiről beszélni (mert siker 
az, ha valami föltett szándékunkat 
megvalósítjuk), de ezek a sikerek 
koránt sem lesznek egyszersmind a 
magyar nemzeti politika sikerei is.

A hagyományos osztrák szel­
lem követeli mindezekben, hogy a 
magyar érdek, a magyar törekvés 
újból és mindannyiszor elvérezzék. 
Katonai erőnk nincsen. Finnország 
valóban tartomány s az onnét to­
borzott ezredeknek mégis finn a 
vezényleti és szolgálati nyelve, mi 
független és szabad ország va­
gyunk, de németül kommandiroz- 
zák. fiainkat. - .

Reméljük, hogy a húsvéti 
szünet fordulópontot jelent a kor­
mány életében. —• Ha eddig a 
könnyű győzelmek borostyánját 
rakhatta homlokára, kell,, hogy ez­
után a nehéz és súlyos.harcok se- 
besitsék homlokát................. .

A kisértet.
A napokban Bretagneban utaztam, 

azon a komor, félig vadon romantikái u tájon, 
a hol minden romnak megvan a maga ér- 
dekfeszitő története. Egy régi kastély tálán 
keresztjelet láttam; esetlen vonásokban egy 
név van melléje írva: Baptiste Naud. Évszám 
nem jelzi keletét, hanem a környék minden 
lakója ismeri azt a szomorú regényt, a mely 
ahoz fűződik.

Nékem igy mesélték el a boldogtalan 
Baptiste Naud regényét.

* *
*

1749-ben nagy ünnepséggel vonult be 
újon an átalakított kastélyába marquis Raoul 

R. . a bretagnei nemesség leggőgösebb, 
leghatalmasabb főura. A marquis már közel 
járt az. ötven évhez, a mikor finom szépségű 
fiju hitvesét, a provencei lovag de P,... 
család bájos leányát ide hozta tornyos ősi 
teszkébe,
,. Hat fogatú diszliintó, lovas bandérium 
Kíséreté mellett hozta a szép menyecskét oda, 
a tenger partjához. Mondják, a kik jelen 
voltak annál a bevonulásnál," hogy az a 
babaarc nagyon-nagyon . sápadt volt akkor, 
sót a szemében mondhatatfan szomorúság 
tükröződött. Mert hát hogyan is szerethetett 
lde Jönni az öreg ,férjjel,, ebbe.a mogorva

kastélyba, a dallal teli Provence üde virág- 
szak?...

Ezen naptól fogva furcsa változások 
támadtak a marquis.. kastélyában. Elemién 
csak a cselédek su togták, de aztán ajkára 
vette a regét a nép .is,- hogy. minden, éjszaka, 
a mikor éjfelet konditanak , a templomok 
tornyai, fehér alak suhan át a .kastély fo­
lyosóján. Egy babonás , cselédlány , látta 
meg először a. kísérletet s rémületében 
szörnyet halt. Aztán többen látták, resz­
ketve figyelték, ds hozzá közeledni, vagy 
feltartóztatni éji . utján nem merészelte 
senki.

Bretagneben gazdagon termel a fantázia, 
rövid pár. hét alatt már egész mondakör 
regélt a kastély fehér , kísérletéről, a mely 
azon nap óta jelenik meg ott, a mikor a 
szép marquisné elfoglalta az uralmát. S a 
jámbor néphit.azt is tudni vélte,, hogy ezt 
a kísérletet a. fiatal asszony hozta magá­
val ; valami boldogtalan provencei költő 
lelke az, a kit ...megölt a bánat, a mikor 
álmainak, királynője hitvesévé lett az északi 
főurnak.... . , V '; .,

Egyszer aztán a .marquisnak is fülébe 
jutott a kisértet-történet.

Rettenthetlen ember -volt a marquis, a 
ki szemben, állott már, százszor a halállal 
csatatéren, unedVevádá'szatdn, párviadalban.

— Haha 1 — kacagott."— Majd lerán­

tom én arról a kísérteiről a 'fehér ' lepedőt! 
Egy felhős, sötét . éjszakán . aztán oda­
át It a tornác szélére, a hol ;i kísértet meg­
jelenni szokott.’ Kezében erős töltésit fegy­
ver,.- oldalán éles penge... és várta, mikor 
kondul meg az-éjféli harangozó. ,

Egyszerre megjelent a-fehér alak; - a 
marquis szive hevesen: dobogni kezdett is a 
.keze megreszketett.. Hanem-aztán felébredt 
benne a vadász-szenvedély. -i ,j

. A kísértet előbb megállt, mintha'kö­
rülnézne, aztán siető léptekkel .surrant vé­
gig a tornácon. Egyszeri*,megállt egy ajtó­
nál-cs— kopogott. Az .ajtóinyifi. Az az 
ajtó ■ a, fiatal marquisné khál ostobájába ve­
zetett ... -.

Ebben a pillanatban . dördült cl ,-a 
marquis, fegyvere. Csak egy..sikoly, felelt 
arra — a kísértet összeesett; ,fehér leplét 
vérfoltpk lepték be., Aztán csö.ndes lett - is­
mét minden. ; .

A cselédek nem mertek.-előjönni; de 
nem is jöhettek, volna, -: mert, a. márquis 
minden ajtót elzárt. így tehát senki sem 
vqlt -tanúja"annak a drámának. Hogy mi 

. történt azután, az sem jutott nyilvánosságra 
soha. Másnap csak annyit, vettek. észre 

.a kastélyban,, hogy a marquisné szolgasze­
mélyzete’közül egy ember eltűnt; a sze­
gény -kis Baptiste Naud, 'ez a fehérkezu, 
hallgatag' inas, ' a ki oly. finom, oly. nemes
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P Dütikai hírek.
A bel i'zet A képviselSbáz ma, szom­

baton, egy lirasznyi ülést tail és a minisz- 
rarek átvoi juhiak a főrendiházba, hogy 
onnan egy (i somó megszavazott törvényja­
vaslattal távozzanak. Holnap után már be­
zárják a tor ré./yhozás kapuit és két ajtót 
hagynak es E k nyitva: az alkalmazottak 
ajtaját, meg azt, a melyiken csak minisz­
teri topán léphet be. Nyugalom .lesz április 
hő 12-ig. Kö Síben azonban munkálkodnak a 
miniszterek. Kivált a fóldmivelési és a 
kereskedelmi. Mind a két helyen a külföld­
del kötendő kereskedelmi szerződések téte­
ket raen-gatjV:k papírra. Husvét előtt Tisza 
István gróf Llőcsbe utazik és ugyancsak 
oda utazik N y iri Sándor honvédelmi mi­
niszter is.

Hédervá: ry programmbeszéde.
— t ávárati tudósítás. —

Khuen-I fédervdry tegnap tartotta pro- 
grammbeszéd ét Temesváron. Egyelőre min­
őén kommen! í\v nélkül regisztráljuk a fon­
tosabb részlet eket:

Köze! harminc éve, hogy a közügy 
szolgálatában állók, mégis ismeretlen ma­
radt Önök eííift nemcsak egyéniségem, ha­
nem politikai működésem is, melyet Önök­
től távol fejtettem ki. Ha tehát mégis meg­
ajándékoztak bizalmukkal, úgy azt csak 
annak a körülménynek tulajdoníthatom, 
hogy az orsz% politikai viszonyai válságra 
jutottak és én e pillanatban vállalkoztam 
az ügyeknek élére állani és átvenni a kor­
mányvezetést legkegyelmesebb urunk és 
királyunk akaratából. Felséges urunk alkot­
mányos kormányzata és érzülete nyújtotta 
Önöknek a legnagyobb biztosítékét, hogy 
oly ember fűlött a kormány élére, a kit 
hivatásának teljesítésében a legjobb szán­
dék vezet.

Ezt az első alkalmat ragadom meg, 
hogy szivem Ingbensőbb és legmelegebb 
érzésévé! háláis köszönetét mondjak önök­
nek, hogy életemnek egy jelentőségteljes 
pillanatában ajándékoztak meg bizalmuknak 
azzal a legnagyobb mértékével, a melyet 
nyújthattak nelcem, az addig Önök előtt 
ismerő;i-onck. (Eljozés.) Ezzel engem mind­
örökre hillára köteleztek, melyet csak úgy

volt, mint valami előkelő ur s a kit a 
marqirispe magával hozott provencei szülő­
földjéről . . .

Sok-sok év múlt el azután. A kísértet 
minő rükre citünt; nem is beszéltek többé 
róla.

Hanem annál többet beszéltek arról, 
hogy azon éjsza'-’, a gőgös marquis való­
ságul megtöri Nem is látott többé senki 
mosolyt az arcán ... és nem látta soha 
semu sem, hogy megcsókolja szép hitvesét, 
a kit kezdetben istennőjeként imádott. A 
kei hitves hidegen, közönyösen élt egymás 
mellett a r :igy kastélyban, de együtt csak 
olyan.-;or voltak, ha nagyobb ” társaságot 
vendégelt meg a kastély ura.

Iévre] később vadászaton szeren- 
f5’,,'lepiV tart a marquis. Vértől elborítva 
fy-iVf egy este sarogján s pár órával később kilehelte a lelkét.

Másnap reggel a kastélybeli tornác 
faian vérrel rajzolt keresztet fedeztek fel 
a szolgák: a kereszt mellett ez a név • 
haptiste Naud.

Azóta is ott van, noha sok gazdát 
cserélt a kastély. Ott hagyták ereklye 
gyanánt.

Jules 13 ois.

fogok leróhatni, ba hazám iránt való köte­
lességem teljesítésében az önök megelége­
désével fogok találkozni.

A parlament rendes működése már a 
mull év elején megzavartatott. Igen sok 
indító oka volt ennek, de céltalan volna 
még ma is keresni és kutatni ezeket. Bíz­
zuk ezt a történelem későbbi elfogulatlan 
vizsgálóira. Jelenleg elég, ha látható té­
nyekkel és helyzetekkel számolunk. A par­
lament; küzdelmek még ily rendkívüli esz­
közökkel való folytatása is, ha nem is he­
lyeselhető, de legalább érthető mindaddig, 
mig az a bizonyos politikai cél elérését 
tartja szem előtt, de e mellett nem veszé­
lyezteti az ország törvényes rendjét. Vesze­
delmessé akkor vált e küzdelem, mikor 
ennek következtében az ország költségvetés 
és törvényes költségvetési felhatalmazás 
nélkül maradt. És ennek további folyama­
tában az állami elet összes vonatkozásai­
ban törvényen kívüli állapotba jutott az 
ország.

Nem tekintve a sok anyagi kárt, a 
melylyel ez állapot jár, főleg azért tartom 
ezt sajnálatosnak, mert a nemzet önszántá­
ból soha sem tűrte a törvény nélkül való 
kormányzást. Ha van, a mi enyhíti a be- 
következett sajnálatos mozzanatot, az ab- 

I áll, hogy azt nem az ország többségé- 
i ne^ akarata idézte fel. De még talán az is, 

hogy a tapasztalatokon okulva ez az ország 
érdekeit oly érzékenyen sújtó rendelleneség 
nem fog többé ismétlődni.

Hogy a lezajlott küzdelemnek ilyen 
következményei voltak, annak egyenes oka 
két körülményben keresendő és pedig első 
sorban abban, hogy vagy alkotmányunk­
nak van bézga, a mely nem gondoskodott 
arról, hogy az esetben, mikor a parlament 
működése bármely okból szünetel, a törvé­
nyes rend mégis biztosítva legyen. Vagy 
pedig másodsorban a parlament házszabá­
lyainak fogyatékosságában kell azokat lát­
nunk, a mely lehetővé teszi, hogy a parla­
menti kormányzás alapfeltétele, t. i. a több­
ség akaratának érvényesülése, bizonyos ese­
tekben meg nem valósulhat.
, Miután az utóbbi baj könnyebben és 
kevesebb aggodalom felkeltésével orvosol­
ható, itt kell keresni a gyógyítás forrását. 
A beállott állapotnak legelső következése 
az lett, bog}’ egy az országtól közmegnyug- 
vassal fogadott és különösen a közgazda- 
sági téren eredményes kormány válságba 
jutott, a minek következtében a szabadelvű 
párt egysége is veszélyben forgott. Ebben 
a pillanatban fordult felém felséges kirá- 
lyunk kegye, a ki azzal bízott meg, hogy 
az ország ügyeinek élére állva, a feltornvo- 
sodott bajoknak elejét vegyem. Eme vállal­
kozásomnak egyfelől legkegyelmesebb kirá­
lyom kitüntető bizalma adta meg az alap­
ját,és másfelől addigi nagy felelősséggel 
járó állásomban való működe sem iránt meg­
nyilatkozott bizalomgerjesztő megbirálás is 
a melyben nemcsak a magyar kormányok 
egesz sorozata, a parlament többsége, de 
nem egyszer annak kisebbsége is részesí­
ti jEgy nagy veszély elhárítására szívesen 
feláldoztam volna személyemet, különösen 
akkor, mikor a király és nemzet közötti 
viszony csak a legkisebb csorbulást szen­
vedhette volna. Ezért folyamodtam az en- 
gesztelekenység fegyvereihez is. Tudván 
hogy a tervezett ujonclótszám felemelésé 
okozta volt az elkeseredett parlamenti küz­
delmet, arra vállalkoztam, hogy az ujonc- 
ietszam felemelésének kérdése ejtessék el 
azon időpontig, a mikor az uj véderőtör- 
veny leszen megalkotandó. Ezen időpont és 
alkalom a végből is a legcélszerűbb, mert 
akkor lett volna helyén azon katonai szer­
vezetünkben kívánatos reformoknak biztosi-
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tása és végrehajtása, melyek már régebb 
idő óta foglalkoztatták a közvéleményt.

Tervem a lehető legkedvezőbb fogad­
tatásban részesült és nemcsak újra egyesí­
tette a szabadelvű pártot, de az ellenzék 
túlnyomó részének is helyeslésével találko­
zott. Ezen elvi álláspont elfoglalása mellett 
a siker legnagyobb reményével foghattam 
volna hozzá első sorban a kitűzött cél: a 
parlamenti rend helyreállításához. Azonban 
a parlament majdnem minden pártjánál jó­
akarat mellett sem tudott az a nagy hullá­
mokat felvert izgatottság, mondhatni inge­
rültség leesilapodni, a mely az addigi küz­
delmeknek volt okozója és úgy látszik, hogy 
e forrongás megkövetelte áldozatát.

Ekkor már, mondhatnám, az ország 
szerencséjére, leginkább az én személyem 
képezte a támadások központját. (Halljuk I 
Halljuk !) Az a körülmény, hogy soha nem 
ismerték személyemet, d"e különösen húsz 
esztendőn keresztül viselt méltóságom volt 
az ok, hogy állítólag én nem vagyok hi­
vatva az ország ügyei élére állani.

Miután tisztességes magyar emer, ha 
valamelyes feladatra vállalkozott, ezt becsü­
letesen akarja teljesíteni, én rólam azt té­
telezték fel, hogy midőn horvát bánná let­
tem, én is azonkép cselekedtem és ennek 
következtében annyira azonosítottam maga­
mat a horvát nemzet érdekeivel, hogy már 
az által is képtelenné lettem azontúl a ma­
gyar ügy szolgálatára.

Elismerem és vallom, hogy elfoglalt 
állásomban igenis nemcsak hogy ügyeltem 
a horvát nemzetnek törvényben gyökerező 
jogaira és tőlem telhetőleg szivemen visel­
tem érdekeit, mint azt a kötelesség, tisz­
tesség és becsület parancsolták: "de úgy 
viselkedtem azért is, mert erős meggyőző­
désem, hogy ezzel a magatartásommal egy­
ütt a! a legjobb magyar politikát is szolgál­
tam. Sőt megvagyok erről győződve, hogv 
nyugalmasabb időben ezen magyar ember- 
néz illő álláspontom általános helyeslésben 
is részesült volna. Csak a tulcsapongó izga­
lomnak tudom be, hogy még a Héderváryak 
egy ivadéka sem maradt ment attól, hogv 
egy exponált helyen viselt állása miatt még 
a magyarságát is kétségbe vonták. Azt hi­
szem azonban, hogy sem az egyik, sem a 
inasig ok nem határozott működésem meg­
ítélésében végleg, hanem inkább az az ag­
godalom, hogy talán nem ismerem eléggé 
a magyar közérzületet, hogv még mielőtt 
a közvélemény kialakulhatott volna, kizá­
rólag a parlamenti rend és törvényes álla­
potok mielőbbi helyreállítása érdekében 
könnyen ragadtathattam volna magamat 
erősebb rendszabályok alkalmazására.

Atéreztem én ezt az aggodalmat és 
jogosultságát már csak azért sem volt sza­
bad _ elutasítanom, mert csakugyan sokan 
megismerték közelebbről gondolkozásom 
módját. Ezért ezt nem is vettem rossz néven, 
sőt méltányoltam.
1 'n kérmint történt is a dolog, mihelyt 
latiam, hogy az eleinte annvi reménynyel 
kecsegtető tervem meghiúsult és hogy a 
bexc eszközeivel nem tudom a parlamenti 
rendet helyreállítani, félreálltam.

Erre következett egy hosszú, igen 
melyben az a feladat jutott 

osztályrész es iil, hogy egy uj kormány 
íe..r®Í$v,e„e érdekében a király és nemzet 
között közvetítsek. Nyugodt íelkiismeruttel 
mondhatom, hogy tudomásom szerint nem 
mulasztottam el semmit, a mi e célnak 
szolgált volna. A 67-es alapon álló politi­
kusok közül mindenki, a ki igényt tartha-

r?. ’ hogy a korona tanácsosakép 
6ií0-?^a nézeteit és esetleg kormányt 
alakítson, többször is jutott abba a hely­
zetbe, hogy ezt megtegye, sőt a lehető

rJLv «3*9 wáta jsí

czipő-árvLliássa. =
Tavaszi és nyári czipők, remek 

formákban
48 sz- resrAvAt «one* W megérkezteié, m

iM r/v A a ■■■•...
',y / x
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kombinációknak különféle módozatai meg­
teremtése körül — félreértve minden sze­
mélyi és más melléktekintetet, — bármint 
buzgólkodtam, mégis hónapok teltek el 
eredmén- nélkül. S ha ekkor nem hagyott 
el a jövőbe vetett rendületlen hitem ahhoz, 
első sorban szeretett királyunk alkotmányos 
érzülete adta meg nekem az ei őt s ha 
türelmemet nem veszítettem el, annak okát 
abban lelem, mert az adott esetben úgy 
gondolkoztam, nibás-e a íelfogás, vagy sem, 
mindegy, — de egy nemzetet, mely joggal 
fektet nagy súlyt arra, hogy alkotmányos 
rendjében még a formák is szigorúan meg­
tartassanak, ezt még a saját érdekében 
sem szabad erősebb rendszabályokkal a 
helyes útra terelni, mindaddig, a inig a 
békés kiegyenlítésnek utolsó módja mnes 
megkísértve. De volt még egy mód és 
pedig az, hogy azon katonai reformok 
kérdése, melyeknek biztosítása a véderő­
törvény újabb megalkotása idejére volt 
elhalasztva, már most oldassák meg, noha. 
mint emlitém, világosan tekintve a’do'got’ 
azok megvalósításának ideje akkor lett 
volna, a minor az egész véderőrendszer 
újabb átalalakitása került volna napirendre.

Ekkor jelent meg felséges királyunk­
nak hozzám intézett legfelsőbb kézirata 
melyben megbízni kegyeskedett, hogy ezer,’ 
reformokat programmszerüleg kifejtsem és 
a mely eknek csiráit ő I elsége engedőimé 
vei leraktam és elmondottam a szabad elv; 
párt értekezletén. Ennek nyomán dolgozta 
és fejtette ki a szabadelvü-pár a katonai 
programmot. Ekkor már nem volt akadálya 
annak, hogy egy a siker nagyobb biztosí­
tékaival ellátott kormány átalakuljon.

Megválthatom, hogy már akkor min­
den keserűségtől menten, teljesen nyu°-od- 
tan és bizalommal a jövő alakulása" iránt 
hágtam el a miniszterelnök széket ér­
örömmel állottam oda azok mögé, a kik 
ugyanezt a célt akarták szolgálni, a’ mely­
nek magam is szenteltem erőmet, annál 
inkább, mezt oly férfiú állott a kormány 
elere, a kinek arra való hivatottsága min­
den kétségén felül áll. (Hosszas éljenzés.)
Es ha most a király kegyelméből (Elánt 
eijenzes.) és a kormány bizalmából a kor­
mánynak tagjává lettem, csak önmag mhoz 
maradtam következetes, mert a következett 
alakutasban nekem, magamnak is volt 
reszem. (Igaz! Úgy van I)
,. Ha beszédem" eddigi folyamán kelle- 
ifinél többet foglalkoztam a magam szem • 
;7-eTv’ szíveskedjenek azt egyedül annak n 
körülménynek betudni, hogy ezzel tartozom 
Unoknek, igen t. polgártársaim, mert a 

az időre esnek, a mikor 
voftak 8jU^ne^ megválasz1ani szívesek

A törvényhozásra és a kormányra 
nagy munkásság vár. (Úgy van !) Legelőbb 
az áilamgepezetet kell rendes medrébe visz- 
szatereim azután pedig helyre kell hozni 
a mulasztottakat es csak azután lehet majd 
W \°Z a n?gy feladatokhoz fogni, a mí- 
Sj allami és nemzeti életünket

szolid alapokon tovább kiépíteni. (Úgy van')
Minden rendelkezésre álló, de még 

lanü8^0„kel használnunk áí-
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tőkecsoport megbízásából nemrég Temes- 
bá«? f„e1 nra1°?.járl. egy 1000-1200 műn- 
•rlV5fldlk?Ztat? museiyemgyár létesítő- 
dfllmn be»" v-L'.yár Oüardonnet gróf szaba- 

szenn‘ vegyi “ton pamut- bői állítana elő a muselymet. A gvár hu-
wí 1 M hg’ a gróf. jelentése alapján, már
ilnp! L dínt®T fegnah a vállalkozók, 
kiknek a kere-kedelmi miniszter nagyobb 
állami segélyt helyezett kilátásba. Szegeden 
nem is mozdultak meg a gyár elnyeréséért.

A keleti háború,
— Távirati tudósítások. —

n . Az. or?sz flotta büszkesége a 
Báján legújabb híradás szerint a 
Sarga-íenger mélységéiben fekszik, 
rejroboani. a saját aknáján, akár a 
sajat parancsnokának, akár a had- 
vezetőség vigyázatlansága folytán. 
Orosz forrásból még nem erősitet- 
lek meg ezt a tragikus eseményt 
a hírt japan forrásból kaptuk, á 
melynek oszintességét azonban.. azonuail
nmes okunk keísegbevonni. A japán 
részről jövő csatahirek eddig min­
dig igazaknak bizonyultak. Felette 
gyanús egyébbként az is, hogv a 
I ort-Arthur előtt lefolyt legutóbbi 
nagy ütközetről nem érkezik hir 
Peter várról. Ez ugyanazt jelenti, 
il0§y Alexejev, a kinek erőszakolt, 
tendenciózus, furfangosan fogalma­
in jelentéseit a cárhoz már ismer- 
.juk, jobbnak látta a részletes je- 
entes elmaradását, vagy azt, ho°-y 
Petervárott titkolják a legutóbbi 
p_ori-ar thun események hitei es tör­
ténetet. A kár mint áll a doloc az 
oroszokat Port-Arthurnál újabb 
katasztrófa érte.

A Baján pusztulása.
London, március 24.

A Daily Expressnek jelentik Niucs- 
'janSh°l; A Baján cirkálóhajó pusziulásáról 
kettele verzió kering. Az egyik szerint egy 
apun gránát a gépezetét rombolta öss e% 

másik a hajó orránál robbant fel, széjjel­
rombolván a hajó páncélját s a viz benyo­
mult a bajéba. A másik verzió szerint 
aknára jutott a Baján s igy semmisült meg 
Makadov tengernagy sirt, midőn a Babán 
pusztulását je.entették neki. Minden jel arra 
iah, hogy a japánok legközelebb, talán 
mar ma megismétlik az ostromot Port­
it .m1 ellen, miután Togonak célja, hogv 
feJté Jenül biztosítsa magának a partra­
szállást Port-Arthur mellett. Port-Arhiüban 
a legutóbbi bombázás folytán egész utcák 
dőltek romba.

lombázták Port-Arthurt,valahányszor Kore« 
.‘szaknyugati partján csapatszállító hajók 
ikotnek, hogy az oroszok a partra szám­
it, meg ne akadályozhassák. A szállító 
najok most tértek vissza üresen, hoo-v Ja. 
panbo csapatokat hozzan ak. Mihelyt" ezek 
megérkeznek, Port-Arthurt újból bombázni 
lógjak, a mi a japánoknak minden egyes 
esetben egy félmillió fra nkba kerül.

Eg’yház és iskola.
Húsvéti legátusok.

Debrecen, március 26.
,A főiskola II. sz. te rmében teenan 
o el után volt az elekció, melyen a tiszántúli 
eg.vh- zkerulet jelentősebb re£ egyházaihoz 
husiét ünnepére kiküldték a legátusokat
S“1g°s,VOlt PerSZe tegnaP is a’kövctkül- 
desi aktus, mint száz év óta mindif - -

heiyre ó?aki
követi “eredm nre ,i2erÍnt

VPi i-v.il “ o Koréiei:e
iöi kell osszeforrasztanunk tekintet nélkül

a fej’,a nemzetiség és vallás 
különbségére mindazokat az elemeket, a 
SpZe\,a szeretet álta egyesítve egymást
kultúra célján^ emel“C 3 magyar áUam és
eddi„f ““fezfe.r azután a Tisza kormány 
eddigi működését méltányolta.

VIDÉK.
Chard^nnt1 ye^ejrár ^agyarorstaso,.
maidonnct gróf párisi mérnök egy a

Elpusztult orosz csatahajó.
London, március 24.

A Berliner Lokalanzeigernek 
jelenti Tokióból tudósítója : Ked- 
den, mialatt a japán hajók Port- 
Arthurt bombázták, nagy tengeri 
csata, v olt a külső kikötőben s e^v 
orosz csatahajó elsülyedt. A japá­
nok csak hét halottat és sebesül­
tet vesztettek.

Félmillió áru beruházás.
Pé térvár, március 24.

Rogashvensky, a tengerészeti minisz­
térium titkára kijelentette egy hírlapíró 
elmt, hogy Makarów tengernagy arról tett 
jdentest, hogy a japánok mindannyiszor

Árnóip61?1,6.?11: Harsány! Pál szenior, Kövér 
uíkbv- th'’ lakacs Pereme és Pá'ur 
r-.!,Jos‘ ^,lrcaS•" Kolozsvár;' Mihály 4 th 
holdest Könyves János 3 th. Kisu.'száüás: 
Kunszabo Gyula 3. th. Nagysz, rlonta: Bálint 
fovan 3. th. Berettyóújfalu: Szabó Bálint 
3. th HajduszoboszIo: Varga Domokos 3. 
v' Hd-Jjlusámson: Barothy .István 2. th. 
Nagykalló: Oláh Sándor 4. tin Haidubö-
An»:t,K°S"S ^?scf 3 és Halász 
Anar.is o. th. Binardioszeg: .Vielem Gvula 
d. th. Nagyiéta: Dobra Jena : th°Ha du! 
nanas: Nagy Imre 2. th. Té; dá= • G'-l-ce 
jandor 2 th. Balmazújváros: Sillyo Gábor 
7,.,th', riszacsegc- Szabó Z oltán 3. th. 
Mntepercs: Karla Ödön 2. th. Székelvhid Szarka Boldizsár 2. th Kony árfltóássy 
, JJS — tlKol. Teleljen: SovnoíTyi József 
1. theoL Hajduhadház: Sallai G"éza 1 jh 
Jozsa: Misknlczy Albert. Bahamer: Nagy 
Lajos 3 tk Biharfo egyháza: ÚtyökössyJó. 
zsef 1. h. Budszentmihály: Makai Kálmán 

Derecske: Szeremlev G'vula cskiidf- 
íh 1°" E,"mjha,-yfalva: Szar ka Lajos 4. 
!“• Hódmezővásárhely: Kiss íbászló 4 Ih 
v arga Béla 3. th.. Elek Sándor 3 th Kis- 
marja: Jóljárt István 2. th. Kaba-'Pann 
Imre 3. tk. Komódi: Kiss István 7. o "f 
Vt-inostorpályi: Sarkad! István 7. 0 t Pi--i 
költ: Eresey Ernő 1. jh. Saá-j: Prön Imre 
1. jh. Sávand: Kapéczy Béla A jh. 'Uralok: 
Budahazy Dezső 1. jh. Vámospéres: Ber­
talan Imre 4. tk Berettyószentmárton: Rásó 
Janos 1. th. Békés: Simon Imre esk; dt- 
fo ugyelő. Beregszász: Németh Vinese e--'- 
ielugyelő. v*

—TAVASZI UJDONSÁnntv
KALAP és FEHMpflEKRRM MflfUSf

érkeztek"------------- 11 V8iMilí

SZINHASS.
Hol megnyitják, hol becsukják.

I -1 uÖtt egJ Jliraök és amint azt a hin, -
KÄ: “08 k°ra Óta megszoktak-
iucli Slinházat! ^ megnyÍtják a

Hogy ki nyitja meg, miért nyitja me^. 
”■ n ftfe? az a bizonyos valaki "a 
Msfaludi Színhazat, ez mind mellékes A 
;az-kagy ls™et megnyitják ezt a küzködő 

kis múzsatemplomot, a melynek legújabb 
keletű megnyitása a kővetkező szellemes 
hasonktot váltotta ki lapunk szellemesség! 
rovatának vezetőjéből: 
v ■ , E A Kisfalud! Színház olyan, mint a 
bicska: hol kinyitják, hol meg becsukják.

i. A Kisfalud! Színház olyan, mint a 
virág, a melynek megtiltani nem lehet 
hogy ne nyíljék, ha jő a szép kikelet.
T z - A Kisfaludi Színház olyan, mint a 
Lánchíd: ég és föld között lebeg és róla

Tisza.~pa.lota,
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: ugranak le az ai Icsság örvényébe az összes 
ikétségbeesett színigazgatók.

4. Mi külön őség van a Kisfaluéi Szín­
ház és Népszimház között? Az egyik

Korszakot alkot (a magyar színészet törté 
Hetében. Eddig ugyanis csak rendes-, rend- 
ki', öli-, iélhelyá rn- és nép előadásokat is­
mertek a magy s.r színházak. A Kisfalud! 
Színházban es ik megnyitó- és befejező- 
előadások vann uk.

6. Mi baj: i van a Kisfaluéi Színház­
nak? A nehi izség. Tudniillik az összes 
igazgatói a ke idet nehézségeiben pusztul­
nak el.

A karc- ssessélyset jutalomjátéka.
tfőn lesz a karszemélyzet jutalomjátéka,

m e kerül először dr. Balkányi Emil 3 
: ivocásos né pszinmüve „A bájital.“ Ezt 

■ 'veti hang?screen y a következő sorrend- 
..Tori'kei ni- dala“ Carmen operából,

• :vkli Vámos .Jenő. Szavalat, előadja Hahnel 
' raiika. ís.igv ária „Bűvös vadász“ operá­

ból, énekli h. uracs Imre. „Tót táncmester“ 
monolog, irta Cabányi, előadja Faragó Ödön, 
Nagyária „Miártha“ operából, énekli Telekén 
1 i'-ler. A b étfői előadásra jegyek mától 
kezdve elvre válthatók és az utalványok nem 
lesznek érvéi íyesek.

Felhő Rózsi búcsúja. Felhő 
Rózsi, a debreceni közönség ked­
venc primadonnája ma és holnap 
esíe búcsúzik a közönségtől, mely­
nek két szezonon keresztül amjA 
élvezetes színházi estét szerzett. Ma 
este a Casanova, hármas szerepét 
játsza, holnap pedig az Arany virág 
címszerepét. A vasárnapi előadásra 
az összes jegyek elkeltek, kivéve 
az állóhelyet, karzatot, mig a mai 
Casanovára jegyek még korlátolt 
számban kaphatók. A két színházi 
est hosszast sorozata lesz az ünnep­
ségeknek. A kedvelt művésznőt el­
halmozták virággal, ajándékkal, 
ügy a Casanova, mint Aranyvirág 
előadásra egv alkalmi lap jelent 
meg, mely Felhő Rózsi három igen 
sikerült arcképét tartalmazza, úgy 
szintén a két darab dalainak a szö­
vegét s a két ünnepi előadás tel­
jes szinlapját. Az alkalmi lap ma­
te* kezdvp kapható az összes tőzs­
dékben. Ara 20 fillér.

Felhő Rózsi tnlináno.-, ládája. Felhő 
i’ksi, a férfiak és nők előtt egyaránt 
k uvene művésznő már pakol. Ruhatárát,
‘ ' .aptárat mar napok óta gondosan csorna­

iját. Felhő Rózsi, hogy mennyire szereti 
i ’ehrecent, kitetszik abból, hogy uj ládákat 
ós pedig debreceni tulipántos ládákat csi- 
áltatott ruhatárának, melyben benne van
i.’brecen város címere is. összes ruhái 

' '.lapjai Jvon ládában utaznalc majd cl és’
. |dan egyszer talán vissza is, mint boldoú 

fiatal asszonyé.
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UJDOÜSÄGOK
* Istentiszteletek. Holnap a Nagy­

in Kőtemplomban úrvacsorát osztanak. Az 
istentis;c eletek sorrendje ez: Nagytemplom­
ban prndikál Szele György, agendázik Ura? 
Sanaur. Kistcmplomban prédikál Jánosi 
Zoitui, agendát mond Diesöfi József Ui- 
tcmplomban K. Tóth Kálmán. Ispotálvi 
te; a pl ómban Bíró Ferenc. Csapókerlbcn 
Kovács János. A Homokkertben d e 9 
érakor szintén lesz istentisztelet.

* Iparfalüs^elők gyűlése. Szteré-
nyi miniszteri tanácsos elnöklete mellett a 
hazai iparfelügyelők c hó 31-ón nagy érte­
kezletet tartanak a fővárosban. Ez értekez­
leten, mely az iparfejlesztési akciót tár­
gyalja, iparfelngyclőségünket Polgár Zsig- 
mond képviseli.

* A Kaszinó estélye. A Ka­
szinó holnap esti társasvacsorája 
iránt nagy érdeklődést tanúsítanak 
a Kaszinó tagjai. A részvételi je­
gyek ma estig a Kaszinóban meg­
válthatók.

* Szabad iskcla. A szabad iskola 
szokott helyiségeiben vasárnap, f. hó 27-én 
délután 3 órakor a magyar alkotmányról 
előadást tartanak. Az Eötvös-utcai iskolá­
ban: dr. Körösi Kálmán. A Jókai-utcai 
iskolában: dr. Bariba Béla. A ,Bánk-uteai 
iskolában: dr. Rácz Lajos. A tanítás in­
gyenes. Szívesen látunk minden felnőtt 
embert. Látogassák minél többen ez érde­
kes és tanulságos előadásokat. Az Intéző- 
Bizottság.

* A debreceni magántiszt­
viselők és a főkapitány. A keres­
kedelemügyi miniszter a törvény 
világos rendelkezése alapján tudva­
levőleg elrendelte, hogy az összes 
ipari és kereskedelmi magánválla­
latok alkalmazottai teljes vasár­
napi munkaszünetet élvezzenek. A 
körrendeletét Debrecen rendőrfő­
kapitánysága csak részben hajtotta 
végre, amennyiben csupán a gyá­
rakban tartotta meg a szemlét, 
hogy vájjon betartják-e a vasár­
napi munkaszünetet ? A biztosítási 
intézetek, bankok, termőnykeres- 
kedósek, ügynökségek s más ke­
reskedelmi és ipari vállalatok azon­
ban nem vetnek ügyet a törvény 
rendelkezésére, mert annak foga 
natositásáról mindezideig gondos­
kodás nem történt. A^rendőríő- 
kapitányság mintegy 500 magán- 
tisztviselő érdekében jár el, lia a 
rendelet kihirdetése mellett gon­
doskodik annak végrehajtásáról. 
A debreceui magántisztviselők kü­
lönben testületileg szándékoznak 
erre megkéri a főkapitányt, ha ez 
a rendelet foganatosításával kése- 
delmeskednék. Hivatkoznak Hiero- 
nymi miniszter szerdán kelt kör­
rendeletére, mely szerint a vasár­
napi munkaszünetről szóló ren­
delkezés hatálya a vidékre éppen 
ug)r kiterjed, mint a fővárosra.

* Hetvenfeétezer ebéd. Mi lehet na­
gyobb és szebb jótékonyság, mint gyámo- 
litani azokat, a kik nemcsak szegények, 
hanem még képtelenek arra, hogy maguk 
keressék kenyerüket? Ezt a jótékonyságot 
gyakorolja a helybeli izr. nőegvlet élén Úr 
1 opper Alajosné és dr. Balkányi Miklósáé 
úrnőkkel. Tíz év óta tartanak fenn nép­
konyhát a helybeli izr. iskolában, a hol 
egész télen át valamennyi szegény és árva 
részesült naponta jó, friss ebédben. Tegnap 

be a nőegylet ezen népkonyhát, mely 
eddig a tiz óv alatt hetrenkéiezer ebédet 
osztott ki a szegény tanulóknak. Ez alka­
lommal megjelent a népkonyhában az izr. 
iskolaszék, élén Krausz Vilmos főrabbival, 
dr. Popper Mór iskolaszéki elnök, dr. Fejér 
herenc, Kuti Zsigmond iskolai igazgató, 
Burger D. József nőegyleti titkár és a tan-

A kOfalgö kcmSt ünnepek alkalmiból ven .. , , "
női <9 «yermetcMatift ámaáznnkat. Í.ÚnftTTsrrt“*' s-sss; jtsí&í

figyelni'': ~ “‘>or°‘t at|K saves megtekintésére fóliá juk ,

testület A főrabbi könnyekig megható be­
szédben köszönte meg az iskolaszék nevé­
ben a nőegyletnek és a népkonyha vezető­
iének dr. Popper Alajosné úrnőnek azt a 
lelkes és fáradhatatlan ügybuzgalmat, a 
melyet immár tiz év óta fejtenek ki az 
iskolai népkonyha körül. Egy IV-ik osztályú 
kis leányka és fiúcska társaik nevében tol­
mácsolták hálájukat és köszönetüket a nő­
egylet bánt. Ezen lélekemelő aktus után 
feltálalták a gyermekeknek az ebédet. Tiz 
év óta egész télen át, 70—80 gyermek ré­
szesült naponta háromféle ételből: leves 
hús, tészta vagy főzelék, melléje egy karé 
jó friss kenyeret. Ugyanezen szegény ta­
nulók részesülnek az iskolaszék részéről — 
Darvas Izidor iskolapénztáros buzgólkodása 
mellett tetől-talpig jó téli ruhában és 
valamennyi szegény gyermek kap tanköny­
vet is. íme ez az igazi humanizmus.

* A sorozás. A debreceni sorozás mai, 
utolsó napján az idegen illetőségüekre ke­
rül rá a sor. Az eddigi sorozáson, a három 
korosztályba osztott debreceniek közül ösz- 
szesen 2Űl-et soroztak be. Ezek közül kettő 
önként jelentkezett, 2 régebbi korosztálybeli • 
az első korosztályból bevettek 143-at, á 
másodikból 29-et, a harmadikból 25-öí.

* Tűz gondatlanságból. —
Lichtschein Jenő és Márton andrás- 
házi tanyáján tegnap 420 korona 
értékű szalma és tőrek égett le. A 
tűz a gulyás kis fiának. Erős La­
josnak gondatlanságából keletke­
zett, aki égő gyufát dobott játék 
közben a száraz tőrekre.

* Pályázat szemlsszi állásra. A
nyíregyházi pénzügyigazgatóság két heti 
határidővel pénzügyőri szemlészi állás be­
töltésére hirdet pályázatot. Napi zsold 
1 korona 80 fillér, azonkívül 100 korona 
ruhaátalány, zsoldpótlék és mellékillet­
mények.

Elborult elmsvel. Harsányt 
János homokkerti kereskedő elmé­
jére homály borult s a szegény 
ember tegnap éjjel dühöngésbe 
tort ki. ^Nagy nehezen bírtak vele 
a rendőrök, amíg ártalmatlanná 
tehették s kiszállíthatták a köz­
kórházba.

* Hortobágyi korcsma-árak. A
hortobágyi korcsma árait évről-évre a mező­
rendőr hatóság közbenjöttével állapítják 
meg. »Sok idegen fordul ott meg, visszaélé­
sek elkerülése végett nagyon üdvös dolog 
tehát, hogy a hires csárdában is szabott 
ára van mindennek. A közelgő nyári sze­
zonra maradtak a tavalyi árak, csak a 
szódavíz ára lett 14 fillér helyett 20 fillér.

* Sztrájk a Stern-féle kefe- 
gyárbaa. Megírtuk tegnap, hogy a 
Stern József és Testvére kefe gyár­
nak munkásai bérmozgalmat indí­
tottak. A munkások 30 százalék 
béremelést követelnek, azonkívül 
több apróbb kívánságuk kielégíté­
sét. A. gyártulajdonosok felajánlot­
tak bizonyos méltánylandó javítást 
s több kedvezményt, de a munká­
sok tegnap estig semmi feleletet 
nem adtak. Ez hallgatagon azt 
jelenti, hogy már ma reggel vala- 
™-,n?.yien abbahagyják a munkát 
J oként a napszámos-munkások elé­
gedetlenek bérükkel, mig a többiek 
engedékenyebb álláspontot foglal­
nak el. Amennyiben ma a Stern- 
kefegyár 400 munkása sztrájkba

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
X-ebreozeci Flaoz-utoza.
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lép, alaposan remélhető, hogy pél­
dájukat ma még, vagy holnap a 
Falk-gyári munkások is követni 
fogják. A sztrájkolok támogatására 
Budapestről ideérkezett két agitá­
tor, a kik az országos szervezet 
nevében vállaltak szolidaritást a 
munkásokkal. Amennyiben a bér­
mozgalom hosszabb ideig tartana, 
értesülésünk szerint a Stern-gyár 
hosszabb időre teljesen beszünteti 
az üzemet. Ma különben a sztrájk 
dolgában élénk tárgyalások vár­
hatók. Este vesszük a hirt, hogy a 
Stern-gyár munkásai nem fogad­
ták el a kedvezményeket, melyek­
nél a gyártulajdonosok tovább nem 
mehetnek. Ezt küldöttség utján 
hozták a gyárvezetőség tudomására. 
A munkások tehát ma reggeltől 
kezdve sztrájkba léptek.

* Szobafestők értekezlete. A szoba­
festő, mázoló, fényező, aranyozó és cim- 
íestő segédek szakegylete f. hó 27-én, azaz 
vasárnap délután 4 órakor fontos értekezle­
tet tart, a „Debrecenéhez címzett vendéglő 
külön helyiségében, melyre az érdekelteket 
ez utón meghívja az elnökség.

* Kereskedő ifjak dalestélye. A
kereskedő ifjak törekvő dalköre a jövő hó 
9-én a Bika szálloda dísztermében válto­
zatos műsorral hangversenyt rendez. A pró­
bák szorgalmasan folynak. A napokban 
már alkalmunk lesz az estély műsorát is 
közölni

* A birkózó verseny. A debreceni 
tornászegyesület holnap délután a torna­
csarnokban tartja meg a sport körökben 
érdeklődéssel várt birkózó versenyt, a mely­
ben újabban Szilágyi Dezső is versenyre 
jelentkezett Nagy-Beeskerekröl. A jelent­
kezést elfogadták. A verseny zsűrije tegnap 
megalakult s holnap délután érdekes ver­
senyek felett lesz alkalma dönteni.

* Szabályrendelet a kőművesek és 
ácsmesterekről. A városi tanács az ipar- 
testület megkeresésért szabályrendeletet 
dolgozott ki, a mely a kőmives és ácsmes­
terek és azok segéd-személyzetének mun­
kaviszonyait szabályozza. Ezzel az uj sza­
bályrendelettel tegnapi teljes ülésében fog­
lalkozott a városi tanács s azt elfogadásra 
ajánja a hétfőn tartandó közgyűlés előtt.

* Eserötszáa gyümölcsfa. A debre­
ceni gazdasági egyesület kérelmet intézett 
a földmivelcsügyi miniszterhez, hogy ezer­
ötszáz darab ingyen gyümölcsfát adjon az 
egyesületnek. Ha a miniszter a kérelmet 
teljesíti, a gyümölcsfákat szétosztják az 
egyesületi tagok között.

* Vasntí bélyegek. Az államvasu­
taknál régebb idő óta tervezik az úgyneve­
zett bérmentesítő bélyegrendszer behozata­
lát. Az újításnak az a lényege, hogy a 
vasúti _ szállítmányokra hasonló bélyeg fog 
kerülni, mint a postai szállítmányokra. A 
reform célja az, hogy nagyobb súlynál •— 
a hol a postai szállítás aránylag jóval ked­
vezőtlenebb, mint a csekélyebb súlyú cso­
magoknál — megkönnyítse a publikum ér­
dekeinek érvényesülését, mert a reform egy- 
trttal uj csomag-díjszabást is tartalmaz. A 
tíz kilogrammos vagy annál kisebb csoma­
gokra három, a tiz és húsz kilogramm 
között levőkre négy zónát állapit meg a 
tervezet. A tiz kilogrammos csomagokra 
1—400 kilométerig 50, 400—800-ig 100, 
S00—1200-ig kilométerig 150 fillérnyi, a 
busz kilogrammosokra 1—200 kilométerig 
o0, 200—400-ig 100, 400—800-ig 150,

S00—ISOOrig 200 fillérnyi vasúti szállítási 
bélyeget prefiminálnak. Ä tervezet majd 
féléve, hogy elkészült. Megvitatták az állam­
vasutaknál, majd a pénzügyminisztérium­
ban, most pedig a fővároshoz került, a hol 
egyelőre elakadt.

* Egy láda mézeskalács. Az éjjeli 
rendőr őrjárat észrevette, hogy egyik mé­
zeskalácsárus sátrában feledte az egész 
láda mézeskalácsot. A rendőrség persze 
rögtön elszállittatta a láda mézest, meg is 
őrzi, de a gondatlan árusnak drágán kell 
megfizetni feledékenységét, a melylyel a 
piaci rendszabály ellen vétett.

* A bérkocsisok mozgalma.
A debreceni bérkocsisok mozgal­
mat indítanak s egyesületet alakí­
tanak, hogy közös erővel védel­
mezzék meg érdekeiket. Erre az 
elhatározásra az a körülmény in­
dítja őket, hogy nagyon sok" eset­
ben zaklatásoknak vannak kitéve, 
a melyek nem minden esetben in­
dokoltak. Nyakra-főre, még hibáju­
kon kívül is kihágás! eljárásokattesz- 
nek folyamatba ellenük s gyakran a 
legkisebb iigy miatt hosszú időt 
kell tölteniük a rendőrség folyosó­
ján várakozással, azután a kihall­
gatáson s ez pedig keresetükben 
bénítja őket. Egyesületet szervez­
nek s jogtanácsosuk utján igye­
keznek jövőben érdekeiket kedve­
zőbben elősegíteni.

* A rendőrség; értesítései. A rend­
őrség bűnügyi osztálya a következő értesí­
tést teszi közzé: Folyó hó 28-án tálul látott 
egy ezüst cukortartó doboz, a mely a 
rendőrkapitányság bűnügyi osztály főnöké­
nél őriztetik, nol kellő igazolás után tulaj­
donosa átveheti. Folyó hó 28-án találtatott 
egy arany karperec, mely a rendőrkapitány­
ság bűnügyi osztály főnökénél őriztetik, 
hol kellő igazolás után tulajdonosa átveheti. 
Debrecen, 1904 március 24. Jeney Miklós, 
r.-kapitány, bűnügyi osztályvezető.

* Kertbirtokosok mozgalma. Deb­
recen legszebb kertsége kétségtelenül a 
Széchényi-kert, a hová gyönyörű sétány 
vonzza a nyári estéken szabadban sétáló 
közönséget. De visszatetsző, hogy a sétány- 
elején a Széchényi-kert és a kaszárnya közt 
elvonuló sinfák mellett óriási árok húzódik, 
a mely nemcsak veszedelmes, de közbiz­
tonsági és közegészségügyi tekintetekben 
is kifogás alá esik. Kár Debrecennek 
ezt a szép területét ilyen helylyel rontani 
le, a hol a, döglött kutyák, macskák ha­
lomra hevernek s a piszkok, szemetek lera­
kását büntetlenül kultiváiják. A Széchényi- 
kert birtokosai most mozgalmat indítottak s 
a hatóságtól csak azt a kis gondosságot 
kérik, hogy ezt a veszedelmes árkot tö­
méssé be.

* Nyilvános nyugtázás. Az 1904.
március hó 20-án a coliégiumi diákság által 
Kossuth sírjára tett koszorú költségeihez 
hozzájárultak: A függetlenségi kim 10 kor., 
özv. Szikszay Józsefné 10 kor., özv. Soős 
Albertnó 5 kor., Szele György 2 kor., özv. 
Kerekes Gusztávnó 2 kor.. Müller Béla, 
Ujváry István, Simon Miklós, Mogyoróssy 
Ferenc, Bruckner Imre 1—1 kor., Ibrányi 
Győző 60 fill., Molnár László 40 fill., Ju­
hász Ilonka 40 fill., Bruckner Győző 50fill., 
N. N. 30 fill.. Halász Gábor 20 üli.,
A debreceni református egyház által fen- 
tartott felső-leányiskola és tanitónőkópzö 
növendékeinek adakozása 44 kor. 38 fill. A

debreceni eoDtfgmm diáksága newében -fin'

a siri álmát münden babérlevél zmnak, 
hazája boldogságáért annyit küzdött, anny 
szenvedett! Várj ha növekednék a mi sz*«j 
vünkben a tiszttt, önzetlen honszeneiem dw-í 
san gyümölcsöző fája minden ilyen alka-' 
lommal, hogy- mi is csak oum Deoprul 
patria et libertate élnénk mindenkoron. Bar4 
sányi Pál főisk. szenior.

* Nyilvános nyugtázás és köszönet,;
A Joghallgatók Önképzőköre által f. hó 
20-án, Kossuth Lajos halálának 10-ik év­
fordulója alkalmából rendezett emlékünne­
pélyen felülfizettek: Pongrácz Piroska 2 
kor., Ujfalussy Ilonka 1 kor., N. N. 1 kor., 
!>. N. 50 nil., Joó Istvánná 1 kor., Koncz 
Akosné 1 kor., Kardos Albert 1 kor. Jám­
bor Jánosné 2 kor., N. N. 60 fill., László 
Józsefné 2 kor., Özv. Bátory Gábornó 3 kor., 
N. N. 2 kor.. N. N. 1 kor., N. N. 1 k. 20 
fill, Dobieczky, országgyűlési., képviselő 4 
kor., Dr. Bartha Béla 2 kor., Özv. Bodrogi 
í?ándomc (Székelyudvirhely) 4 kor., dr. 
Óváry Ferencz, orszéiggyülési képviselő 
(Veszprém), 10 kor. Öaszesen 39 kor. 33 
fillér.

* Köszönet a szennádért. A deb­
receni eipész- és csizmadia szakegylet dalár­
dája névnapom estélyén szerenáddal tisztelt 
meg A kedves meglepetésért hálásan mon­
dok köszönetét a derék daíegyesüietnek s 
kedves figyelmükért mindenkor örömmel 
gondolok vissza. Nemes Grábor cipész.

* A ki kertjét szereti, szép virágo­
kat és kitűnő konyhakerti terményeket akar,, 
az fedezze magszükségletét Mautknér Ödön cs. 
és kir. udvari raagkeróskedéílében, Budapesten,. 
Rottenbüler-uíca 33. A cég idei árjegyzékéig 
mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenki­
nek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az áitaláno-l 
san ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, 
még a különösen érdekes és meglepő konyha^ 
kerti és virág-újdonságoknak egész sorozatát jáj 
tartalmazza.

* Letzter József fényképészeti,! 
festészeti és fényképna..eryitási műterme 
Piac-utca 44. Őr. Cjfaltissy-ház. Ál­
landó fónykőpki állítás a, műterem 
kapufcejáratánál léve kirakatokban.

* Ha este az Angol-királynő ven-*
déglő éttermében a Magy.tri Testvérek ze-j 
nekara játszik. I

* Legszebb férfi kahapokFeketánál..
* ZredeU húsvéti tojások és öntö­

zők alkalmas ajándék tárgyaknak olcsón 
besze-ezhetök Mentze Henrik újdonságok áru­
házában. Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Gyári raktár valódi angol és soliingenl rínom 
acél árukból: zsebkések, kerti kések és ollók, 
borotváé, öhmüködő borotváié» készülékek, utazó 
cikkek, kézi táskák és bőröndök: pénz-, e orv ev­
és cigarette tárcák; fésűk, kefék, illatszerek, 
szappanok, tükrök, célszerű háztartási és napi 
szükségleti cikkek: gyermekjátékok, footbal 
labdák, tennis verők és tennis labdák, kivétel 
nélkül csakis a legjobb minőségben; az olcsó 
szabott árak minden darabon láthatók.

* Női kávétok, ulster, Cackliostra új­
donságok érkeztek a tavaszra Rózsa Lajos 
elismert legnagyobb női felöltő áruházába.

* Húsvéti ünnepekre bámulatos 
olcsó árak. Divatos fiuss.pkák 25 krtól, üuka- 
lapok 65 kitől, férfi kalapok 90 krtól, redős 
í'érfl ingek 1.20 krtól, gallér 13, kézellő 20, 
nyakkendők 25 kríól, fegy ház ban kötött férfi 
iiarisnyák 20 krtól, női harisnyák 25 krtól, 
gyermek patent harisnyák 15 krtól, nyári női 
Iceztvük 18 kr., bőrkeztyük 90 kr. Fisch Test­
vérek bazár-üzletében, Hungária kávéházzal 
szemben.

* Húsvéti illatsze - 1 üveg 10 kr., 
húsvéti fecskendő illatszerrel töltve 15 kr, 
Fisch Testvérek bazár üzletében, Hungárut 
kávéházzal szemben.

A közeledő izraelita ünnepekre
ATTNER GYULA üveg

egy kocsi-rakomány poro©llAii-ed.ém.-yolC 
érkeztek, amelyek Krausz Vilmos förakbi ur által lé­
bélyegezve leitek és legolcsóbb áron bee*#*«ah»t6k 

porcellánüzíotében Ffitér, Lamgreebf-palota 42. Hungáriával seam bem.



távieatös.
A temesvári választás előtt.

Temesvár, március 25. Az 
egyesült ellenzék támogatására 
Temesvárra érkezett képviselőket 
bandériummal fogadták. Steiner 
Ferenc képviselő és Biró Pál lap- 
szerkesztő üdvözölték őket. Cseh 
Lajos képviselőjelölt fz Aranysas- 
sznllóban igen nagy közönség 
érdeklődése mellett iartotta meg 
Programm beszédét. Az érdekében 
Visontai. Lengyel és Fülöp képvi­
selők magyarul, Lendl németül 
beszéltek a választópolgárokhoz. 
Azután Mutli Gáspár üdvözölte a 
jelöltet és a fővárosból érkezett 
képviselőket. Este a jelölt és a 
fővárosból érkezett képviselők tisz­
teletére fáklyásmenet volt.

Megabcug-olt Héderváry.
Budapest, március 25. Khuen-Héder- 

váry este Temesvárról visszautazott Buda­
pestre. Mikor Cákon ment keresztül, erősen 
megabcugolták.

DEBEECZENI ÚJSÁG.

BÍIBEK.
Eljjeli posta.

Pénzhamisítók a fővárosban.
— Saját tudósítónktól. —

A fővárosban pénzhamisító banda mü- 
küdik. Néhány nan óta több panasz érkezik 
a rendőrségbe;-., hogy a polgári üzletek fü- 
szerkereskedések, dohánytözsdék cl vannak 
árasztva hamis egykoronásokkal. A rendőr­
ség a feljelentéshez csatolt egykoronásokrót 
megállapította, hogy tényleg hamisitvánvok, 
még pedig eddig- cl nem ért pontossággal' 
óvatossággal és rendkívül ügyességgel ké­
szítve.

Krecsányi kapitányhoz került a dolo-r 
a ki a legjobb íitkosrendőreit állította harcb°á 
a banda elfogására. — A titkosrendőrök 
ellepték az összes fővárosi boltok bejárásait 
ahol ilyen hamis koronásokat fölfedeztek és 
lesték a vevőket. Mindenki gyanús volt i 
ki élt.

Csakhogy ez a módszer nem vált be. 
A banda, úgy kitszik megsejtette, hogy bai 
yam és néhány napra behúzódott az odú­
iéba. Sehol a világért nem lehetett volna 
1 '"öi! egy Hamis ezüst koronát. Tegnapelőtt 
nzt im? v6gr' T;l,arai biztos nyomra akad- 
,ay. kifoglak egy szegény munkásasszonyt 
? 1:1 crry kcrcf.esi--.it i rahaüzletben hamis 
Koronással akart fizetni, ez asszony bci<ra- 
.-mlta. hogy. a koronát fizetésül kapta egy 
k.-i.-jtöi a Kmel mosogatott s ezért szaba- 
lonbocsátottak. A kofát azonban szemmel j-.'isortfí K.

_ Megállapították rója, bog}- régi, ismert 
alakja a rendőrségnek, a ki egyszer már 
barom esztendőre be volt csukva csalás miatt.

Az asszony yolfaképen nem is kofa. a 
leggyanusabn emberek látogatják a lakását 
eltűnik 11 tars:iságabau •-vzután néha hetekre j
, , A rendőrség egyelőre czak titokban ! 
í oly tatja a vizsgálatot az asszony ellen. !

Nem akarja som a nevét, sem a lakását 
publikálni, nehogy azután idejekorán meg­
szagolja a veszedelmet és eltüntesse a bűn­
jeleket. Mert majdnem bizonyos, hogy ez a 
kofa egyik számottevő tagja a pénzhamisító 
bandának. Annyira gyanús a mostani élete 
és annyira zilált múlttal rendelkezik, hogy 
ez kizár minden kétséget. Még egy-ket 
adatot összeszereznek ellene a rendőrségen, 
azután, a mikor nem használ sem tagadás, 
som fenyegetés, szépen elfogják. A pénz- 
harmsitóbanda többi tagjairól még csak 
annyit kutattak ki a rendőrségen, hogy a 
■Józsefváros egy kétes utcájában van a ta­
nyájuk.

A király állapota. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Bécsből sürgöny­
ök •" A király tegnap gyöngélke­
dett és a délelőtt folyamán rósz- 
kedvű volt. De déltájon tökéletes 
egészséggel és vidoran társalgóit 
környezetével. Ma reggel a király 
6 órakor kelt és kurta reggeli séta 
után nyomban az asztalhoz ült.

. , Udvari káplán. (Éjjeli express tudó­
sítás.) A hivatalos lap mai száma jelenti, 
hogy a király Weber Jácint szentbenedek- 
rendi áldozó pap és tanárnak az udvari 
káplánt címet díjmentesen adományozta.
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családfők pedig Budapesten keresik has-t 
tanul az igazukat. A salgótarjáni s -t-V 
kudarcot vallott. Mikor már minden mi 
volt állapítva a sztrájk hadi tervére nézi 
s a felizgatott bányászok lerakták a csókám 
s a bányavezetőség tárgyalni kezdett \ 
munkásokkal, a munkások bizalmi fűrfin" 
egy szép napon eltűntek Salgó-Tariái.aó 
Az árván maradt, cserben hagyott sztrAi- 
kolokat az árulás demoralizálta, feíióvi 
nélkül megadták magukat s visszatérte!1 
munkába. Bzutánt történt, hogy a munká-
sok közül negyvenet, a leik csak eszközök 
voLak a megszökött bizalmi férfiak kozó
hon l-if 1- 1_____  r í . Ví.v,—

A miniszterelnök pőre. (Éjjeli 
express íudósitus.) Men-frink, ho°-y 
a sajgó-tarján i bányászkiildöttseg 
fogadtatásánál történt jelenet kö­
vetkeztében, dr. László Jenő, a 
Népszava munkatársa följelentést 
tett lisza István miniszterelnök 
® becsületsertés vétsége miatt. 
A büntető járásbíróság ma a bün­
tető perrendtartás 1." és 527. §-a 
értelmében a bűnvádi eljárás meg­
indítását megtagadta. Az indoklás 
szerint a miniszternek eme szavai­
val .. .,Tarsa bo a száját, sokat 
kell meg magának tanulni) inig a 
csikófogai kinőnek*, nyilvánvalóan 
nem a magán vádi ónak egyéni meg- 
gyalázását, hanem csak a hiva­
talos^ kihallgatás alkalmával 
lire f éktelenül tett megjegyzésé­
nek visszautasítását s ugyanan­
nak erélyesebb.rendreutasítását cé­
lozta _ s lényegében annak ineta- 
phorikus kiiejezését tartalmazza, 
jiogy az ifjabb korúnak az éltesebb 
kor tapasztalatai előtt tisztelettel 
kell meghajolnia, tehát a feljelcn- 
tett ténykedésben a btk. 261. 8-ába 
ütköző becsületsértés vétsége me 
nem állapítható.

■ 4Tün/etás a ”f°Srj?- t>e a szálát-
<É).ieh express tudósítás.) Arról 

értesülünk, — hogy a szociáldemokraták 
Budapesten vasárnapra nagy tüntetést ter­
veznek a miniszterelnök ellen. A Salgó- 
1 arjanbol kitoloncolt negyven munkás 
egyenként még most is itt tartózkodik a 
fővárosban és nem tudják, mi les/, szegény 
fejükkel. Ug.v halljuk, hogv ezek a szeuénv 
emberek ártatlanul kerültek a csávába 
Az ottani szoigabiró a helyzet alapos isme ' 
rete nélkül toloneoltatta ki őket. A negyven 
csatad most Salgó-Tarjánban nyomorog, a

igazítsák s a negyven ártatlan embert vissza- 
ereszszek családjaihoz.

Letartóztatott segéd’egvzo. CÉiipli 
express tudósítás.) A rendőrség ma a ke e 
pályaudvaron letartóztatta Draskovics Géza
kolozsvári segédjegyzőt, a ki onnan 800
korona elsikkasztása után megszökök.

CSARNOK.
A testvérek.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Csontaiiié tőle telhetőleg érvelt. ’ 
.(f°n|old meg a dolgot. Sohasem 

kínálkozik többe ilyen szerencse a számodra 
Most nyomorogsz nehezen, küzdelemmel' 
sok gonddal neveld a gyermekeidet. Akkor 
legalább gond nélkül élhetnél, lenne min-
neveltethetnód’. * gyeí'mekeidi;t ™ módon

- Ätt? “0-kíT,zvS
if mi?d?nt- remélnek' sokat, festenek 
íozs.iS kopeket s rövid idő a keserű kiáb­
rándulást teremti meg. Nem, nem, a szive­
met összetörni nem engedem. Most szegény 
de ,n>myodt vagyok. Mit érne nekem a gazdagság, ha nyugtalanság, izgalom, b“nat 
ós Lesemseg teremne a nyomában. Mert ne 
F™dJa !lek?m senki, hogy a kiket a leg! 
j ban szeletek a világon, az én drága 
gyermekeimet, egy mostoha apa szeretni

tniné Lm!s0d’-,átod —,YáS0tt közbe Cson- 
tal,n?’ ~ már is megvádolod Patakv Ger-
unádtiaP!dLS e° t?d°.m’ .h°g.V az az "ember 
imadja a gyermekeidet is. No édes testvé­
rem, határozd el magad. Ugy-é megmond­
hatom Patakynak, hogy remélhet ? S 

— A világért sem.
— Boldog lenne az az ember.

Nem, nemi Mond meg inkább
Én soh!SLm j -?jébŰ1 ezt a házasságot 
Bn soha sem tudnék megbarátkozni még
a gondolatával sem. Ha nem lenne™! 
gyermekeim talán elhatároznám magám 
sohíP Dem tehetem és nem is teszem meg

Nem, ezt nem mondom neki Azt
Ten 8?ZnÍm’ h°^ azaz ember keserűség: 

en djen es azt sem akarom, hogy a te 
határozatodat még némához!

áásra 1P.Ä enf.odek neked a gondolko- 
?atakyl Pedig egy darabig még re- 

t/rs á ij e? tartom. Ha látom, hogy te nem 
Patak vt .Ezándekodtól, lassan előkészítem 
Patakyt is az elutasító válaszra.
4ől ésafnt1 hnesuzott ei Csontainé a testvéré- 

™“ “ •“ *“-«*■

A. D. G. llÖlg*V IvÖZÖnSÓg1 SZÍVÓS íj °*V6ÍJHébG SÍ áll" 1 5 I r eh r,----~ ——————
lom saját készitmőnyü melifü^'imeí (rnieder) MÉM MP9 öl Piacz-utcza 42-ik szám,

KRÄÜSZ HENRIETT
női dl-vattez-me,

Kossuth utoza, a szíeház^al 'szemben

Ti..«.«., Debrecen «.
bevásarláei é„ „y.r, u,do„ég.k,

női- es gyeraiekkaiapok legdivatosabb modelljét szerezte be.
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— Nos ? Mi újság ? — kérdezte Pa-
taky Csontoynét

— Jaj lelkem, érdekes megfigyelésről
számolhatok be.

— Mi az ? Kiváncsivá tesz.
— A testvérem, úgy veszem észre 

nagyon szereti magát.
— Igazán ?
— Ha mondom. Nekem éles szemem 

van, mindjárt észre vetiem. ügy beszélt 
magáról,.mint egy minta emberről.

— És mégsem akar hallani a házas­
ságról.

— Ez az lássa, a mit ön nem ért 
meg. Tanulmányozza önt, ingerli, az álha- 
tatO'-ságáról akar meggyőződni. De biztosi- 
tom róla, hogy két hét múlva a karjaiba 
omlik és átszellemülte:! jelenti ki, hogy 
imádja önt s hogy nem tudna ön nélkül 
élűi.

— Ez igazán kedves dolog, — vála­
szolta Pataky, a ki egyre nagyobb öröm­
mel hallgatta Odontainét.

(Folyt, köv.)

SZüMüiAy.
Ma, szombaton, márczins hó 26-án, 

általános bérietsziiaetben
Felhő Rózsi bucanja:

Casanova.
Regényes nagy operette 3 felv. előjátékkal.

Holnap, vasárnap, márczins 27-én, 
két előadás,

Délután 3 órakor, bérietszünetben, fél hely­
árakkal :

Klenovits György ntelső felléptével
A vasgyáros.

Színmű 4 felvonásban.
Este fél 8 órakor, általános bérietszünetben 

Felhő Rózsi bncsaja :
Aranyvirág.

Operett három felvonásban.

nos btí
Az izraelita húsvéti ünnep alkalmára

kóser érmelléki bor,
EEE— literje 60 fillérért =

kapható:
a Frohner szálloda étterme 

helyiségében.

PEBR3BCZEHI ü3SÁP.

Uradalmi tea vaj
1 kiló 1 frt 24) kr., 

naponta friss minőségben 
kapható.

Tiszte le t-te 1

Deutsch Lajos, fj?jU&ggi
Piacz-utcza 38» szám.

bizonylatokkal ellátott
zománezozott v

ima, bazár és secessiósi
edények a husvét alkalmával 

[olcsóbban beszerezhetők:

is Epli é Tára /
vaskereskedőknél, //

1 üli 1 1

A legszolidabb és legolcsóbb ki. 
szolgálás és ponté« házhoz szállítás biz­
tosítása mellett, van szerencsém a húsvéti 
HD2 ünnepre a következő saját általa® 
kezelt

Síi
I i ! 11 v V |135 áiásíili a la a lan

Újdonságaink i
asm

Kurz Józsst? é* Társa utódai
Debreesea, Kistemplombazár.

Férfi fehérnemű osztály.
? Kitűnő szabása férfi ingek, Gallé- 
I vök. Vászon és pamut alsónadrágok 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

I ! I TELJES FÉRFI KELENGYE ! 
lö/bott á.rak

Legújabb
Női-, Férfi-, Leány- és Fiú-

SEm-kaiapoM,
I Művirágok- os kalapdiszitéseket
’ — legnagyobb választékban ™

megszokott
\ olcsó árak mellett ajánl
I SCHWABS M. L

Fópiacz, 38., a posta mellett.

í II ül
rrxtítr m.eg-©rjr«zt©l£; 1

aívsiaruházába, 
Debrecen, Xossuth-utosa. 5. sz

1904.

BFIAZAYBÜ 
SÚSBORSZESZ

NAGY ÜVEG AHA! 2 KORONA 
KIS ■ ÜVEG Ara: 1 KOSOKA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HWOtN VVECME2
@ ntUSKíl“: VANI t

Süveges-, kcsizka- és daráií-czekor, 
Cuba, Gyöngy és pergelt kávék, szilva, 
szt. kenyér, só, csokoládé, mandula, ma­
zsola, paprika, bora, fahéj, gyömbér, mo­
gyoró, boreczet, ugiorka eczetes és vizes 

atb., valamint

legfinomabb asztali és rizling 
borok, ó- és uj-szilvórium és 
kiváló íinom seprű-pálinka.

A mélyen tisztelt vevő közönséget, 
pontos házhoz szálút,hatás czéljáből, tisz­
telettel bérem, miszerint szives rendelé­
seiket lehetőleg e hó 27 éig hozzám jut­
tatni méi tartassanak.

AIR 
ÉBt Kiá

Teljes íiszieiattel

J Isa @85 esBds
fűszer-, csemege- és borkereskedő, 

Piacz-utcza 70.

Felhívás.
Mindazon, t. vevőkhöz, kik szobapad-' 

lójukat óhajtják szép és tartós színre má­
zoló?, vagy konyhaberendezésüket, ab'ak- 
és ajtóikat újjá festeni, forduljanak biza­
lommal

FíUms-nn Undor
kizárólagosan berendezett festék, lakk és 

kencze nagykereskedőhöz 
Hatvan-utcia 5 sz.,Bignid-ház. Telefon 205.

Üj lisztraktár. 1
Tisztelettel tudomására ho­

zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem és
a* latvtn gdsssiaimi és Baját 
fsrlésS *mxa sia kétszeres
luieztekrből

naggy raktárt rendeztem be, me­
lyeket a legolcsóbb napi árban 
árusítok, — továbbá mindennemű 
főzelék-czikkeket, u. m : borsó, 
Lencse, b^b, ;-Jsb, köior, lak- 
vár, horgonya stb., a lehető 

legolcsóbban árnsitok.
A n. ó. t. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel:

afí
p

fíN
P
coCn

II
5
S.5"

Frie dm arm Lip ót
ka-«»’»»!-* e-'naesö.
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niia 10 ázó'sr 40 filler, rcdnrlon további 
«0 4 filler. b^tiildce! r.voiuntott-------- nz6 .j ,ir- ■ ■ -
I.fTdl>>mI tnde.kozditlArikra pon- 
(ONBiiTfilnszolacik. lift » <iz(ikKé£en 

poNttdbélyci; bckiUdciik. 
Aprd lilrAeteMk elöw lizetendők.

EGY SZÉP uj szőnyeg, fülkés dívány, olcsón 
eladó. Piacz-u. 72. sz.

EGY KITŰNŐ minőségű. 
Czim a kiadóhivatalban.

kézi-kamara eladó.

RÁCSKERITÉS alig használt, 8 és fél méter, 
eladó. Czim a kiadóban.

15 CSALÁD MÉH, vesszőkasokban eladó. 
Kölcsey- (Kis-Szappanos) utcza 15.

Ajánlat.

A FOPIACZ MELLETT busz öl utcza fronttal 
két udvarra osztható 400 négyszög öles, — 
900 forintot jövedelmező ház. 15,000 írtért, — 
3000 forint lefizetés — évi 750 forint törlesz­
téssel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

LEGSZEBB HÚSVÉTI levelező-lapok leg­
nagyobb választékban, Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében kaphatók.

mC5 Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy húsvéti czikkeket, valamint sa­
vanyított káposztát, ozékla-cziberét, bor-

A MÉNLÓTELEP mellett egy majorsági föld, 
háromnegyedrészben szőlő, nagy lakással 
eladó, ugyanott lakás kiadó. Értekezhetni 
Miklós-uteza 21. sz.

eczetet és burgonyát nálam a legolcsóbban 
beszerezhet. Tisztelettel Friedmann Lipót, 
Hatvan-utcza 35. sz.

HÁROM utczai szoba, esetleg két részben is 
kiadó. Sziv-u. 6. sz.

ELADÓ 1. a Köntös-kert II. járás 91. sz. a. 
960 öl, termő szőlővel s gyümölcsösei be­
ültetett, lugassal körül kerített s pajtával 
biró szőlőföld. 2. A Tégláskert I. járás 26. 
SZ. 365 öles szántóföld pajtával. 3. A Martin- 
kán 1000 öl termő föld. Felvilágosítást ad a 
Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

Van szerencsém a m. t. vevőim be­
cses tudomására hozni, hogy a kőze'gő 
húsvéti ünnepekre, úgy, mint mii den óv 
ben, as idén is már a mai naptól kezdve 
elkü önitett helyiségben árusitom a hús­
véti ünnepekre »züksógekető mindent' le 
fűszerárukat. Továbbá Szilágyság; ezilvó- 
riumot, Érmelléki bort, húsvéti sütemény, 
és ezukorkákat e mindent a legolcsóbb 
napi árban.

Boreczet, savanyított káposzta.
Becses pártfogásukat kérve,

maradok tisztelettel

özv. Franki Férésemé,
Hatvan - és Pásti-utcza saruk.

ZElrtesités«
OLCSÓ LAKÁSOK : Egy szoba, konyha, két 

szoba konyha, két szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel, jó vizű kuttal, tágas ud­
varban. Miklós-uteza 33. házmesternél.

A PALLA GON 26 hold 1055 négyszög öl, uj- 
osztásu föld eladó vagy bérbe kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-uteza 45. szám.

A tisztelt közönséget értesítjük, ho»y 
25 év óta fennálló

TÓCZÓS-KLRT I. járáson, bolti helyiség kert- 
tel, Május 1-re kiadó. Értekezni lehet nagy 
állomáson, régi tisztilakáskan, Mészárosáéval-

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fenállo czipő- 
üzlete, berendezés és ó évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

3 SZOBÁBÓL és mellékhelyiségekből álló mo­
dern utczai lakás, — Május 1-től kiadó. — 
Batthyányi-utcza 13. I emelet.

ELADÓ HÁZ, mely jövedelmez 600 forintot, 
jutányos árért eladó, ugyanott egy három 

neliel.......................

fjtoll nagjtisilísM
szobás utczai lakás, mellékhelyiségekkel — 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

2 SZOBÁS utczai gargon lakás, Széchényi- 
utcza 42. sz. alatt, bútorozva vagy bútor nél­
kül, Május 1-től kiadó.

ELADÓ egy jó karban levő Írógép. — Czim a 
kiadóban.

HOMOK-KERT-utcza 75. sz. ház eladó.

HÚSVÉTI Kugler-czukorkák, eredeti csomago­
lásban és árakon kaphatók László Albert és 
Társa czégnél, Dobreczonben.

2 DARAB jó karban levő jégszekrény és egy 
kocsi, jutányos árban eladó. Bethlen-u. 29.

A SESTA-KERT erdei járás, 22. száron nya­
raló, Május elsejétől kiadó. Czim a kiadóban.

A VÁGÓHÍD közelében — 2292 négyszög öl 
szántóföld, mely hizlalónak alkalmas, eladó. 
Értekezhetni Eperjesi Imrénó, Bihari-telep, 
6. sz. alatt.

a kiosinybeai elárusít ást is beve­
zettük.

Elvállalunk menyasszonyok ré­
szére sznkségiendő ágynemük 
berendezését a legalsóbb minőségtől 
a legjobb kivitelig meglepő olcsó árakon.

Továbbá régi használt ágyae- 
mtiek tiS' Utasat is elvállaljuk.

Pontos kiszolgálásért régi czégüak 
kezeskedik. A t. úri közönség becses 
pártfogását tisztelettel kéri

REMETEI Ü maláta, ős égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

KÉT UTCZÁRA nyíló tágas kertes udvarban, 
május 1-re kiadók: egy szolja konyha mellék- 
helyiségekkel, — két szoba konyha mellék­
helyiségekkel, két szoba, előszoba, konyha, * 
mellékhelyiségekkel. Miklőemtcza 33. ’

mii fi 0 8.118, Hű

SIMA és GYÖKERES nem»? bor, csemege és 
lugas szölóoltváuy, olcsó árban kapható Laka­
tos Jézsei Bé.a kis-kágyai szőiótelepéu, u. n 
Székelybid.

V ALÓDI PRÁGAI sonkámat ajánlom t. ve­
vőimnek az ünnepre : 1 vlrb 2 fél, 3 és 3 fél 
kilogramos kilója 1 fr*. 30 krajezár. Bán Kál­
mán I somege- üzletében, Egyháztér.

FELT! Xu olcsón, tiszta anyagból készült sző­
nyeg díványok, Ottoman, kényelmes úri 
íonteulok, machagóni szalon garnitúra, angol 
bőrmunkák-, kanapék leereszthető karral, — 
kaphatok a készítőnél. Javítások, átalakítások 
elfogadtatnak. Piacz-utcza 40. az udvarban

Eeich Hermann és Társa
Hatvan-nteza 74. szám.

1 Teleki utcza 98. száma ház.
2. A sámsoni BuJaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő
4. Ondód! (Czucza;) 8 hold, 100 négy­

szögöl főid.
Értekezhetni:

Árverési hirdetmény.

Kereslet.
ÉGYES DERÉK, KABÁT varróleánvok és 

tanuló leányok fölvételnek, Rin^ Marinál 
Batthyányi-utcza 12. sz. ’

PENZT.MvOr- kisasszony, ki kereskedelmit vég­
zett. felvétetik előkelő üzletbe. Ozim a kiadó­
hivatalban.

ELÁRUSÍTÓKÉ 100 korona óvadékkal fel­
vétetik. Czim o lap kiadóhivatalában.

LEANT, jobb családból, pénztámoknői állást 
nyerhet, azonnali belépésre. Könyvelésben 
jártasság kívántatik. Ajánlatokat .Gyors 49- 
jcligo alatt a kiadóhivatal továbbit.

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák aiatt.

A néhai özvegy Kiss Gcrgelyné Si­
pos Zsuzsárna hagyatékához tartozó ingó­
ságok. u. m : házi bútorok, ágynemüek és 
egyéb házi felszerelések, márctius hó 
28-án, délután 4 órakor, Nyíl utca 
29. sz. a., nyilvános ár veresen eladatnak.

Debrecen, 1904 márcz. 25.
Debreesen ez. kir. város 

leítárbittosí hivatala.

Tavaszi idényre

Eladás.
Érte-EGÓ TELJES ebédlő-berendezés eladó, 

kezhetni Batthyányi-u. 13. emeleten.
Nyomatott Debrecieti szab

tSehésEeti czikkek különlegességei. 
Sarti padok és vasfcutorok; kerté­
szeti szerszámok. Épület és bútor- 
vasalások. Ga daefegi felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban, Fürdőkádak 
és jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők:

Tóth. G-yula.,
vas nagykereskedő,

Piacz-utcza 20. és 27. szám.
Büsms

km. Vkroa «nyvnyomdájábao, (Yáro.há, .«.«épUte Debrocoa, Oj,4g "“


